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Передплата
Ж  »ЄУЄЛАНА< килоевт*.: 

в Аветрмї:
т* тОгаа ріь . 98 вцр.
V П.В року . .. їй  М р
■<і чверть вику .. 6 к»р.

мисли, . . 1-70 м р .

Зи границею:
ЦІЛИК рік . 16 рублів

або 36 франків
■в вів реву 8 рублів

або 18 франхів
О оехп ок е чвело по 10 со-г.

>варвеш мв о-чі і душу ик вирлеш: а не воаьмеш холоста і віри »’  нпаьхеїи, 
ве русже мв серпе і віра ртска.» — 3 Р у е л а в о в к х  псальмі» М. ІНашкеннва.

Вихеднть у Львеві що дня 
крім неділь і рускхх еьнят
О О‘І1 год. пополудня.

Редякция, адмінїстрация і 
аксіїедицля «Руслана» під 
в. 1. пл. Дамбравскеге (Херуи-
щиииі. Експеднция ЦІСЦЄЯВ 
в Аґенциі Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертаа сялнма 
в» попереднє настережене.— 

Реклнмациї яеопечатаніа 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донрсеня по ЗО сот 
від стпічки

Становище русих поелів 8 державній раді 
а обективність ,Дїю “ .

(Дальше.)
В попереднім числі*) навели ми по

гляди п. Будзиновского про будучину 
і тривкість парламентарної більшости, а 
хоч він признав, що руский клюб був 
в літній сесиї зізольований, потішає ся 
тим. що парляментарна більшість тепе
рішня в осени розібє ся і тоді витво
рить ся нова констелнция. нове уґрупо- 
ванє сил і руский клюб відограє свою 
ролю Ми певно бажалиб, як і весь рус
кий нарід, щоби руский клюб. нині так 
численний, кідоі ран добре свою ролю в 
державній раді і міг иокеличати ся важ
ними придбаними, на які наьід, вибира 
ючи теперішних послів, так напевне чи
слив.

Ллє мимох'ть насувають ся тут сло
ва Фавста: сііе ВоівсЬаД Ьбг’ ісЬ туоЬІ, 
ев СеЬІі т іг  босЬ <Іег СгІаиЬе. І ми вка
зали вже на те, що й самому п. Будзи- 
новскому насунув ся сумнів, чи „поми
слові Абрагамовпчі по фериях не ви
найдуть щось нового, що до Поляків 
прикувалоб на дальше Люеґерцїв і инші 
сторонництва“ і тим способом розвіють 
надії і обчисленя п. Будзиновского.

П. Будз-ий бачить уже зарід смерти 
консервативного бльоку і впевняє, що 
ческий клюб уже не істнує, бо деякі 
ґрупи в нїм ріжно голосували в ріжних 
случах. Нема сумніву, що нинїшний со 
юз ческий не в одноцїлим клюбом, що 
там є ріжнородні живла, консервативні 
і радикальні, що там проявляють ся 
всякі особисті змаганя і амбіциі (нпр 
аґрарники бажалиб мати міністра з по
між себе). Одначе недавно др. Г е- 
р о л ь д, оден з найвизначнїйших моло- 
доческих політиків, висловив справедли
во, що спільні наради в ческ.м союзі 
причинили ся богато до нирівнаня вся
ких суперечностий, а в осени можна 
сподївати ся, що поодинокі ґрупи зали
шать своє самолюбство і будуть керму
вати ся лише інтересами всего ческого 
народу.

„Всяке сторонництво знає, говорив 
др. Г е р о л ь д ,  що лише сі сторон- 
ництва в осінній сесиї дійдуть до значі- 
ня, котрі будуть заступлені в міністер
стві. Давнїйше сим докорювано молодо- 
чехам, а тепер і радикальні сторон- 
ництва змагають до того“ (хоч недавно

*) див. ч. 177.

провідник ческих аґрарників П р а ш е к 
запевняв, що они не добивають ся мінї- 
стерскої теки, бо мають, довірє до міні
стра д-ра Пацака). На значінє єдности 
ческого союза вказував недавно також 
посол проф. Ч е л я к о в с к и й.

Представник ческих реалістів др. 
М а с а р и к обговорював недавно в 
своїм дневнику Ч а с і  спосіб прискоре
но буджетової наради, отже не розводив 
би ся над тим, наколиб ческий клюб не 
єствував або парляментарна більшість 
мала розбити ся, бо лише при строгій 
карности і орґанїзациї такі реформи мо
жна внести в житє, як скорочене буджет. 
розправи. Не можна отже вважати Че
хів такими дитячими політиками, щоби 
они, осягнувши протоколованє ческих 
внесень та інтерпеляций, вважали вже 
ціль ческої політики осягненою і поки
нули парламентарну більшість.

Так само не можна сподївати ся, щоби 
південні Славяни, Хорвати і Словінці 
виступили з парл. більшости. Они дуже 
добре відчувають значінє слів д-ра Ге
рольда, що лише сі сторонництва дій
дуть до значіня в осінній сесиї, котрі 
будуть заступлені в міністерстві і тому 
роблять заходи, щоби міністерство по
кликало також одного південнославянь 
ского мінїсгра-землнка, як се мають 
Німці, Чехи і Поляки, але й се не буде 
ціль їх політичних змагань, а лише спо
сіб і дорога до осягненя висілих і важ- 
нійпіих наииональних, культурних і на- 
родо-господарских придбань для півден
них Славян.

Розуміють се дуже добре й Італїян- 
цї, що бажаня їх, між тими засновини 
італійского університету, можуть бути 
сповнені тілько з підмогою і піддержкою 
парламентарної більшости.

(Конець буде).

Безграмотність.
Видвигнене питане усунена безгра- 

мотности товче ся від кількох літ по 
стовпцях часописий, то виринає, то по- 
таиає, а всеє на порядку дневнім і пече 
щирих людий мов болячка на здоровому 
тілі. Бажатиб, аби она пекла зарівно і 
безграмотні тисячі а тоді і рада була би 
легка. Наколиб я голодному або відчува
ючому голод показав миску страви, то 
не треба би єго довго припрошувати, засів 
би до неї як слід і сторощив би єі ско
ро, але біда, що ту іде о поживу не ті
лесну а духову і голод сей не проявля- 
єсь всюди рівномірно, а перепони бува

ють нераз так сильні, що годі їх усу
нути.

Уявляю собі, що є вже школа не
грамотних, є учцтель охотний, є місце і 
сьвітло для вечірної науки, але нема ще 
охочих до учсня. Оден поїхав на фір- 
манку, другий натягнув ся ціпом, инший 
задля другої причини перешкоджений, 
тож одного дня прийде а два ні, щож 
тоді зробити може школа грамотности? 
Уважаю, що насамперед треба підготов
лена терену, треба обудженя пізнана по
треби, заохоти, аби знайшов ся гурт лю
дий молодших чи старших, котрі бажа
либ учитись. Знаю повіт, в котрім вже 
двократно відношено ся до щирих і 
сьвідомих людий з прошеним о поміч в 
сім напрямі, підготовлене терену, і про
шено о відповідь, та пожаль ся Боже, 
шкода паперу і марки почтової. бо відай 
сі листи так гарно заховані по нинїшний 
день, що не удостоїлись відповіли. Про
шу не брати за зле, що чорно задивля
юсь на справу, що може суть благосло- 
веннїйші сторони, може ширійші або 
меткійші люди, та бодай відпишуть ось 
в сей спосіб: Враже, чого безпокоїш ме
не, не сидївбись тихо, та не жвакав сво
го кусника хліба і не пхав носа до чу
жої табакерки. Судіть, як хочете рожево, 
чи чорно, але признати мусите, що те
рен підготовити треба, що на місци му
сить ся знайти чоловік оден чи гурт або 
гурток, хотрий би підготовив терен, зі
брав чи стягнув людий охочих учи
ти ся.

Чув я про ріжні проекти, як би не 
вінчати молодят, поки не викажуть ся, 
що уміють читати молитви, аби виєдна- 
ти полекиїі для рекрутів грамотних, аби 
на уряд не вибирати неграмотних і пр , 
та думав собі, що перший з них надав би 
ся найлучше. Якби дівка знала, що не 
вийде за любка свого, доки не прочитає 
молитов, то знайшлаб учителя і на тре
тім селі, аби лишень скорше проголоше
но заповіли. Парубок відай поступив би 
не гірше. Все то однак проект, а проек
товане дешеве, однак переведене тяжіне.

Кінець кінців мусить обудитись воля 
у бажаючого ся учити, а відтак подати 
треба средства.

Перейдім до средств. Мусить бути 
місце і учитель. Місце можна знайти 
лекше, але найвідповіднїйше булоб на 
мою думку в школі, яко в будинку на 
сю ціль призначенім за гроші гурту — 
громади. До сего потрібний дозвіл ради 
краєвої, сиріч розпорядженя, що для кур
сів неграмотних будинок шкільний стоїть 
до ужитку. О дозвіл такий треба би по
старатись, а не полишати добрій волі
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за мету здискредитувати Українців на 
всіх точках перед славяньским загалом.

У вступній статі п. з. «Роїасу тузгосі 
81о\уіап Аизігуі* виводить п. Марицкі, що 
провідну ролю між австрийскими Славя- 
нами могли би заняти Чехи або Поляки. 
Чехи є занадто розєднені так під церко
вним, як і політичним зглядом, отжеж 
ся роля припала би Полякам, тимбільше, 
що они одні мають найліпші інформациї 
про Росию, як і про Русь-Україну, яких 
инші Славяни зовсім не знають. Начер- 
кнувши ріжницї, які заходять між змага- 
нями північних а полудневих Славян 
австрийскої монарх.і, особливо що до 
автономії країв а автономії народів, та 
виставивши панґерманьского страшака з 
Берлина, — автор заявляє, що Поляки 
мають звязані руки в славяньскій кве- 
стиї »авантурами галицких Русинів, які 
стали догідним оружєм прусофілів*. Коли 
хочете, — відзиває ся гі. М. до инших 
Славян — щоби ми були в Австриї чим
раз слабші і примушені до того, щоби 
виявляти чимраз більшу резерву супро- 
тив славяньских справ, а чимраз більше 
числити ся з нїмецкими впливами, — 
підпирайте руску політику! Однак памя- 
тайте, що Русини є союзниками і орудя- 
ми Німців і то прусофільских(Р)! Підпи
раючи їх, иричинюеге ся подвійно до 
зміцненя зависимости Відня від Берли- 
на(’), зміцняючи Русинів, а ослаблюючи 
Поляків*.

Поминаючи дальші, досить наївні ви
води п. М. наведемо тілько характери
стичний аргумент, яким хочуть деякі 
иольскі політики заімпонувати Славянщи- 
нї, іменно, запроніуванем всіх до Гали
чини, де посідаючи в руках всі средства 
самоуправи, як жаден инішій славяньский 
народ в Австриї, они є певні зготовити 
своїм гостям таке яриняте, що їм при- 
видять ся потемкинівскі оселі польско- 
рускої згоди і державної штуки. »Про
симо при кождій нагоді, — запеннюе ав
тор — щоби наші побратимцї приїжджа
ли до східної Галичини і студиовали сю 
справу на місци. А хто в сей спосіб бо
ронить ся, сей очивидно не боїть ся осу
ду. Не попросять Мадяри чужих журна
лістів, щоби студиювали на місци долю 
і недолю Словаків, ані Німці не захотять 
нїкого(?) до звидженя Великопольсі.и. Ми 
заохочуємо приглянути ся зблизька від
носинам у східній Галичині, а чим біль
ше славяньских подорожників там загля
не (коби тілько не були социялїстами), 
тим ліпше для нас*. — Що се є обо- 
юдне оружє, потребуємо тілько пригада
ти п. М. побут в східній Галичині проф. 
Радевича, який на підставі своїх »студий 
з близька* видав зовсім не таке похваль
не сьвідоцтво для польскої політики, 
як те собі представляв автор наведеної 
статі.

»На щастє зачинають ся передирати 
до побратимцїв ліпші інформациї про 
нас, погляд на польско-росийскі і поль 
ско-рускі відносини ноправляє ся, отже 
є надія, що по якімсь часі будемо мо
гли сьмілїйше пустити ся на славяньскі 
течії*. Як бачимо, автор робить зависи- 
мим польске славянофільство від відно
шена австрийских Славян до нольско- 
росийских, а що іменно в Австриї є ак
туальн іш е: до польско-руских відносин.

рад місцевих і окружних, бо не всюди 
дістанесь єго, нераз подане літами спо
чивати буде без відповіди.

Хгож мав би учити? Неперечно най- 
лучше повів би науку учитель, бо він і 
вправний і знає методичні правила, кот
рих при науці треба нетілько для малих 
але і старих.

Міг би впра.іді учити і другий гра
мотний чоловік, але це так то вправно 
поведе діло і не всюда знайдесь. За пра
ц ю  треба нагородити, треба якогось фон
ду, а не жадати ідейного посьвяченя, 
натриотизму, бо задивляючись реально, 
кождий глядить, яку нагороду буде мав 
за свою працю, вкінци нині такий 
сьвіт настав, що і воду продають. Як 
плачу, маю право жадати праці а угода 
виходить з обопільного порозуміня, о- 
пертого на ясних підставах.

Поклик, аби ученики і перебуваючі 
по селах студенти університету занялись 
наукою неграмотних, якось прогомонюе 
безслідно і рад би я вичитати, що ось в 
селі сім або тім ділено научено гурток 
бодай читана або писаня.

Вкінци попробувати одного і друго
го способу а чейже дійдесь до клубка і 
розмотана сего гордийского вузла.

Спряжене двох товариств »Просьвіти« 
і педаґоґічного до вигягненя воза з гра- 
зюки неграмотности може придатись, аби 
вже раз зачали дійсно витягати. Затями
ти однак треба, щоби вдасть політична 
відносилась прихильно і попирала усува
не неграмотности, бож тоді лекціє буде 
можна засновувати курси.

Остає ще питане що до букваря. 
Добра книжка улекшає працю, але заве
лике привязуванб ваги до букваря то що 
найменше дивне.

Щож то е буквар ? Се та часть ни.- 
нішної книжки, в котрій містить ся Гра
фіка і друк, себто кільканайцять карток. 
Сю часть маю научити а коли доведу до 
сего, що вже писане і друковане чита
ють, можу старшим людям дати читати 
книжочку з легкими оновіданями а пев
но не буду читав з ними другої части 
т. зв. букваря, в котрім суть уступи як 
мати, родина, побожна Маруся і т. др. 
Часть ся е примінена до духового роз- 
вою дїтий а не парубків, або людий ві
ком старших.

В першій знов части букваря не 
буду задержував ся над поодиноки
ми частими, але і не залишу найко- 
нечнїйше потрібного пізнаня, що мова 
складавсь з гадок, ті зі слів, а слова зі 
складів і звуків! В сій части можу нау
чити лишень самого читаня писаного і 
друкованого, а можу научити і писати. 
Можу научити підчас одної години три 
букви а можу і одну, се залежить від 
обставин, а не від букваря.

(Конець буде).

Школа черненя.
Сю назву звісної шекспірівскої ко- 

медиї можна прикласти до останної книж
ки »8\уіаі-а віоууіапзк-ого* (за серпень і 
вересень), яка зійшовши з давного ін- 
формацийного і більше обективного ста- 
новиска краківского орґану, поклала собі

І в дальших статях редакция >6\?іаі-а 
з1о\¥.«, — яка вже в попереднім числі 
»з радостию принесла енравозданє з цін- 
ної брошури Словенця, зверненої против 
Русинів в справі польско-руского спору 
— наводить голос Хорвата п. Юлія Бе- 
нешіца в загребенім дневнику «Рокгеї* 
(»Рух«), орГанї хорватскої народної по
ступової партиї*. Який се Хорват, видко 
з інформаций редакциї, що він живе вже 
від кількох літ в Кракові, є членом 
»8їотаіІ8к-ого кІиЬ у«, кореспондентом 
»8ш аі-а 8іо\у.« і «Сгаа-у, а в хорвацкіи 
прасї заміщує переклади з польского і 
дописи з Кракова. Тож не диво, що ін
формациї краківского Хорвата є такі сто- 
ронничі, що навіть Поляк не осьмілив би 
ся висказувати таких наївно-несьвідомих 
тверджень, як се він чинить. Наведемо 
з них тілько дещо для приміру:

«Хтось сказав раз, що Поляки — 
се типовий «Неггепуоік*. 6  се характе
ристичною прикметою всіх великих на
родів з великою минувшиною, твердить 
п. Бенешіц. Таким самим є Француз і 
Іспанець, Англичанин і Німець. Зміж 
славяньских народів ані один не мав в 
приближеню(!) такої величної минувшини 
як Поляки. Инші цїхи характеру Поляків 
як і нинїшна постійна ситуация вийшли 
з ходу істориї та історичних чинників. 
По минулій, великій ідеї за свободу всіх 
народів(?!), яку голосили легіони Дом- 
бровского і инших ІІОЛЬСКИХ ВОЖДІВ ПО 

цілій Европі(!), а навіть і за океаном, 
наступила реакция, психольоГічно зрозу
міла!* По таких і тим подібних панегі
риках не диво, що краківский Хорват 
акцентує навіть зовсім серіо відбудована 
Польщі в давних, історичних границях 
і каже: Неоправданим є тверджене, на
чеб Польща, колиб воскресла в границях 
15. столїтя, мала би 50 мілїонів, а з 
ти^ було би тілько 15 мілїонів Поляків. 
Ся Польща мала би рівно 36 мілїонів, а 
Поляків було би 18 мілїонів(!), коли Ру
синів було би в ній найбільше 9 мілїонів. 
Треба нідріжнити Русинів від Білору- 
синів (і то єще після краківскої ре
цепти !).

Не станемо тут наводити пересадних 
або і зовсім хибних та несправедливих 
висказів про галицких Русинів такого 
інформатора, як отсей краківский Хор
ват. Зазначимо тільки, що 8ичаІ ЙІо- 
АУІаизкі попри власні ревеляциї з біжу- 
чої рускої політики, в яких головною о- 
сею ставить московску деклярацию пп. 
Маркова і Глїбовицкого, з якої висновує 
виводи про хиткість і непевність нацио- 
нальної сьвідомости галицких Русинів,— 
ніводить єще голоси ческих дневників 
„Ро1іІік-и“ і „Хаг. БізІ-ів“ , некорисні 
для Русинів.

Певно, що ми не належимо до тих, 
що одушевлялчб ся напрямом і спо
собами теперішної рускої політики, о- 
днак відказати Русинам всього, та єще 
„битлм і плакати не дати“ — се вже 
хиба виходить поза рами міжславяньскої 
місиї „6\¥Іаі-а 8Іочг.“ І хотяй бути може, 
що своїми ревеляциями краківский ор
ган причинив ся до некорисного настрою 
для Русинів сепед австрийских Славян, 
то всеж таки тою дорогою не дійде ся 
до тої мети, яку назначує вступна стати 
я. Марицкого: до провідної ролі Поляків
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серед австрийских Славян. Реальну пра
вду житя не прикриють ані шумні істо
ричні спомини, ані утопійні мрії сьвітлої 
будучини, але запорукою розцьвіту на- 
рода є тверда праця і суспільна справе
дливість.

Н о в и н к и
— Календар. В и я т н и п ю :  руско-кат.: 

Лавревтия м.; римо-кат : Филипа еп. — В су- 
б о т у :  руско-кат.: Евпла, Клявдиї; римо-кат.: 
Вартоломея.

— Ексц. Митрополит Швптицкий має приїха
ти до Львова з санаторні' д-ра Лямана в су
боту 24. с. м.

— Олозіданя п. 5. Лепкого На останній сто
роні починаємо від нині печатати збірку гар
них оповідань визначного нашого письменика 
п. Богдана Лепкого.

— В обороні' СС. Басилиянок перед підлими 
клеветами якогось кацапа в .Ґалїчанїнї" поя- 
вили ся у вчерашнім числі тої Газети дві до
писи: Николаєвича і Зеновії Сьвєнцїцкої. П. 
Николаєвич стверджує, що „автор своїм осу
дом педагогічної неспосібности руских інокинь 
загалом — так сказати — переборщив", бо 
„правдивий стан річи доказує, що в більшій 
части наші інокинї від довгих літ совісно, че
сно і ревно працювали і працюють над вихо
ваним нашої женьскої молодїжи". І1-нї Сьвєн- 
цїцка, яко бувша інститутка СС. Ваоилиянок 
у Львові, заперечує всі ааміти автора проти 
того інституте, хвалить опіку сестер над ви- 
хованицями, зазначує поміч в науці удїлюва- 
ну інституткам, підносить порядок в інсти
туті, одним словом в своїй статі завдає брех
ню всім видумкам злобного автора напастий 
поміщених в „Ґалїчанїнї", а тим самим вика
зує, на яку компромітацию виставив ся через 
те сей орГан.

— Еміґрация до Канади. „Канад. Фармер" 
доносить, що в липни переїхало через Мон- 
треаль до Канади 100.000 емігрантів з Еврони. 
— Дня 29. липня приїхало до Вінніпегу 90 
руских емігрантів з Буковини.

— Важне для хліборобів покликаних на ма
неври. Повітові команди доповняючі повідоми
ли громади, що на основі рескрипту корпусної 
команди Ьіґ. 11. у Львові з 6. серпня, резер- 
вісти-хлїбороби, покликані до війсковах вправ 
могуть бути ще при зголошеню в доповняючій 
команді увільнені від вправ, єсли предложать

Мате|іи.щ и  ІМ|іві зноси Газнш 
з Ііуковишн.

Ч. 50.
Лист Із. Воробкевича до Осипа Барві-ського,

писаний 6. липня 1867.

(Дальше).

До того страшного діла підмовив! Йвана 
любась матере.

Отакі то Гуцули. Кіпйегтогсі іяі ап сіег 
Та£Є8ОГ<1пип£, и шо ноче крадуть корову, за- 
ріжугь, возмут-ь шкіру, щ об! на постоли бу
ла — лишаюче масо. Такі то Гуцули.

Уклонися Громаді від мене.
Бувай здоров'я, твій щирий

. Исидорь.
24 Іунїя (6 Іуліяг) 1867.

Р. 8. Олекса знов! трохи на мене за
був! — шо він'ь думає з !  „Амвросіем!" зро 
бити? Мені банно булобч», щ об! и тій світа 
неузрів!, якч. „Олена" и якч, другі... тому я 
не такч> плодно пишу, як передом! — но усе 
менше и менше.

Я написав! о б ш и р н і й ш у  повість п.
з. И д і л л я  (Ьаигііііе), там ! я білши опису
вав ! весну, літо, осень и зему — и пре тим ! 
розсновуется и повісгь. Там ! я описав! наші

потверджене від війта, що для покінченя спізне- 
них в сім році жнив є конечно дома потрібні. 
Громадским зверхностям поручено видавати 
такі оьвідоцтва по ствердженю дійсної потреби.

— Тов. »Ризниця» в Самборі жертвувала на 
будову церкви в Новім місті 160 К, на Інсти
тут для дівчат в Перемишли 300 К, на Інтер
нат Басилиянок в Перемишли 100 К, на тов. 
св. Петра всіх трех диєцезий 600 К а на тов-о 
дяків всіх трех диєцезий 150 К. Разом уділи
ла «Ризниця» на публичні цїли в сім році 
квоту 1200 К.

— Намірене оглянен; водних доріг. В остан- 
них днях мав намісник ґр. Потоцкий огляну
ти особисто етан реґуляцийних робіт на Дні
стрі, а ту подорож мав відбути на парчходї 
«Галич». Інспекцийна подорож зістала однак 
відложена, бо показало ся, що етан води на 
Дністрі є за низький на подорож пароходом.

— Зїзд «есперантистів». В Камбрід в Ан
глії відбув ся в останнім тижни III з черги 
зїзд «есперантистів», яких зібрало ся поверх 
2.000. Прибули відпоручники з цілого сьвіта, 
зі всіх держав. Вельґійске правительство "ви
слало на зїзд офіцира, який навчив ся сеї 
міжнародної мови в кадетскій школі, де за
ведено науку «еярегапі-а». Місто було вели
чаво окрашене. Д-рови Заменгофови з Вар
шави, винахідникови еярегапі-а уряджено о- 
вацию з бандериями, музиками і лампіонами. 
Зїзд вислав до анґлїйского короля привітну 
депешу зладжену в есперантскім язиці; ко
роль відповів в анґлїйскій мові. Як подають 
часописи, між есперантистами учасниками 
зїзду царила щира сердечність і товарискість, 
бо кождий з кождим міг порозуміти ся, хоч 
оден був Іспанцем, другий Турком, третин 
Німцем ітд.

У Львові є також тов о „Езрегапіо", як 
в ксждім більшім місті на цілій кулі земскій. 
Всїж есперантскі тов-а творять оден сьвіто- 
вий союз. Між есперантистами є така пове
дінка, що єсли есперантист приїздить до чу
жого міста яко турист, то зголошує ся в та 
мошнім тов-і «Езрегапіо» і там даром дістає 
провідника на кілька днів. Есперантисти ма
ють також свої часописи, в яких між иншим 
подає ся адреси есперантистів з ріж”их сто
рін сьвіта, що бажають переписувати ся з дру
гими. При тій переписні вправляють ся еспе
рантисти в своїм язиці і навязують між со
бою приятельскі зносини. Оден з львівских 
есперантистів, який, як пише в одній з часо- 
писий, переписує ся лише з есперантистками, 
розказує, що на сьвітї всі жінки однакові, всі 
люблять компліменти ітп. з виїмком Япанок. 
Яванка в переписцї жадає материялу образу-

обжанки, колядки (менти), сватане и весільє. 
Якби вамч> ся повість здалася и нусто 
не лижала, тобим! переписав! іі и вамгь 
надославч».

Ч. 51.

Лист Осипа Барвінського до Із. Воробкевича.

Львів!, 15. Лигщя 1867. 

Дорогий Братіку!

Дуже втішився я Твоім! листом!, а ще 
більше поправленою повістию «Оленою». 
Вправді я ще іі не читав!, а лиигь такч> Пе
р е г л я н у в !  —  а л е  ДЄ ЛИШ е ПОДИВЛЮСЬ В'Ь 

нюю, яке лише слово прочитаю, то вже воно 
мині говорить: Млака свою повість «Олену» 
добре поправив!. Радби я іі якч. наіїскорше 
прочитати, щобч. тобі зараз! и результат! 
виповісти, але годі, Братіку мій любий, бо вч> 
мене испитч. за тиждень, а я ще нічого неу- 
мію; чогось бачиш ! нехапає ся голови тота 
латиньщина а ту куди мовмо то мовмо, такч. 
треба вчити ся, бо иаакше непустять до до
му! Олекса вже тиждінь якч. відч.іхавч. додо
му на вакациі — а перед! своімч» відч.іздомч. 
писав! до тебе — незнаю, чому Ти єго листу 
не діставч».

Дуже мині прикро зробило ся, прочитав
ши у Твоімч. листі щобч. я п ід ! Олену підпи-

ючого, вісток про історию, літературу, звичаї 
і обичаї народу, до якого належить пишучий 
до неї, а випрошує собі писати їй ріжні 
небелицї.

— Народне майно Злучених Держав. Стати
стичне бюро у Вашингтоні зладило і видало 
специяльний звіт про богацтво, довги і подат
ки цілої Европи, Злуч. Держав і кількох ин- 
ших країв. — В 1896 богацтво цілої Европи 
вартувало 249,846 мілїонів доларів, богацтво 
Злуч. Держав виносило 79,567 мілїонів дола
рів. — Богацтво АнГлїї в тім самім часі оці
нено на 57,453 мілїонів доларів або Г455 дол. 
на голову кождого мешканця. Отже АнГл'ія в 
тім часі була найбогатшим краєм на сьвітї. 
Потім слідувала Австралія з сумою 1.277 на 
голову, Франция 1.228 на голову, а відтак 
Злуч. Держави зі сумою 1.125 дол. наголову. 
Відтак Данія з 1 119, Німеччина 751, Австрия 
506, Італія 493, Росия 296 дол. на голову кож
дого чоловіка. Загальне майно Франциї в році 
1896. виносило 47.156 мілїонів доларів, Німеч
чини 39.185 мілїонів доляріз, Росиї 31.267 мі
лїонів долярів. Від року 1896. сі цифри змі
нили ся дуже в користь Злуч. Держав. До 
року 1907 майно Злуч. Держав зросло до 
107.104 мілїонів долярів, отже Злучені Держа
ви є тепер найбогатшим краєм на сьвітї не 
тілько зі згляду на загальний народний має
ток, але також зі згляду на суму припадаючу 
на одну голову кождого мешканця сего краю. 
Се є рахунок урядового бюра, а в дїйсности 
богато горожан того краю без суми 1.500 на 
голову мусить живити себе і родину, бо бо
гацтво краю лежить в руках богачів.

Оповістки.
— Репертуар руского театру в Раві рускій.

В відновленій салі сторожи огневої. Початок 
о год. 8. вечером. Білети продає аптика п. 
Подобіньского.

В суботу дня 24. с. м. „Катерина" опера 
в 3 діях Н. Аркаса.

В неділю дня 25. с. м. „Чорноморці" 
народна оперета в 3 діях, музика М. Лисенка.

— Богомілє на „Ясну Гору" до Готова До 
відомої вже оповістки про се богомілє нині 
єще додамо: По службі Божій в суботу дня 
24. с. м. о год. 5. вийдуть богомольці в по
ході процесийнім на головний дворець, звідки 
о год. 8 20 від'їдуть осібним поїздом до Боле- 
хова послїдної стациї перед Гошовом. По до
розі поїзд задержить ся на стациях Пустоми- 
ти, Щирець (стация), Николаїв-Дороговиже, 
де прилучать ся богомольці з провінциї. По
ворот богоміля з Готова є назначений на не
ділю по полудии з Бопехова о год. 4-25. У 
Львові стануть путники на годину 7'50 ве- 
чером.

— З львівСкої архієпархії. Презенти на на

сувався. Вправді завинив! я, що перемінив!» 
твій стиль — однакож! послухай и порозу- 
мій мене и прости и не вирікай ся своєі ди
тини — Олена — повість Твоя, а не моя — 

і Ти іі заеновавд., Ти іі мині прислав!, а думка 
у нас-! була, Альманах! видати, прочитав! я 
Олену на громадськім!, наш ім! зборі и всі 
похвалили іі и мині припоручпли задля корот- 
кости часу язикові и стилістичні похиби по
правити. Я думаючи, що наш ! іп яре Аль
манах!. сд> кіньцемд. Мая уже світ! побачигь, 
взявся твою повість В'Ь ЯЗИКОВІМ!, и СТИЛІ

СТИЧНІМ!. взгляді поправляти. II вже був! по
правив!. З уступи, а четвертій почав!, ажд> 
ту Данило приіхав! и пораівд. намт> видавати 
літературна» часопись. Ми зараз! вхопились 
зреалізувати Данилову гадку і всі матеріали, 
що були призначені до альманахи призначили 
до „Правди", нашого письма літературного, 
разомд. отже й „Олену". Однакож! чим !’біль- 
гпе я вчитувався в !  Олену, тим ! більше ви
д ів ! я таких! похибок!, котрі треба було 
конечно поправити, а Я ІХ! не був! В! силі 
поправити, бо незнаю буковиньского звичаю- 
обичаю, повидінок!, народу нашого. Треба 
отже було Тобі післати до поправи.

(Дальше буде).
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рохії дістали оо.: Ник. Гошовский на Фалпш, 
Петро Гарух на Незнанів і Гнат Слободян на 
Виписки. — Завідателями поставлені оо.: Ник. 
Прокопович в Коростовичах и Юл. Фациквич 
в Лїщинї. — В духовній семінариї у Львові 
іменовані: о. Василь Лициняк віцеректором, а о. 
др. Дим. Яремко префектом. — На конкурс з 
речинцем до ЗО. вересня с. р. розписані па- 
рохії: Ляховичі і Лїщин. — Реколєкциї для 
духовеньетва відбудуть ся в днях 11, 12, 13 
і 14. вересня с. р. в духовній семінариї у 
Львові. Хто хоче взяти участь в тих реколєк- 
циях, зболить прислати свою заяву на руки 
о. Вас. Лиска, катехита, ул. Кльоновича ч. 8 у 
Львові. Удержанє буде виносити 8 кор. за 
цілий час.

— Вступний іспит до приготовляючої і до 
І ґімназияльної кляси в ц. к. рускій ґімназиї 
в Коломиї відбуде ся по фериях дня 2. ве
ресня (в понеділок). Зголосити ся треба в 
двох попередних днях і принести конечно зі 
собою: метрику, евентуально сьвідоцтво з 
народної школи і сьвідоцтво щепленої віспи 
або ревакцинациї.

— Заряд монастиря СС. Василиянок в Яво
рові подає до відома, що вписи учениць на 
шкільний рік 1907/8 відбудуть ся: до семіна
риї в днях 2. і 3. вересня, а до школи виді- 
лової в днях 31. серпня і 2. вересня. — Дня 
3. вересня .розпічне ся рік шкільний богослу- 
женєм, на котре мають явити ся всі вписані 
учениці.

— З зелїзниць. „Ґазета Львівска" оголошує 
в числї з 14. серпня с. р. розписане: 1) до 
стави сукна вовняних материй, полотна, баво
вняних материн і додатків потрібних на уні
форми для підурядників і слуг в округах ц. 
к, дирекций зелїзниць державних в Кракові, 
Львові Станвславові і ц. к. управі руху в 
Чернівцях, а також 2) конфекциї унїформової 
І достави виробів кушнїрских на літа 1908 
і 1909. — Дотичні оферти виставлені на при
писаних друках треба подавати найпізнїйше 
до дня 10 вересня с. р. 12. год. в полуднє 
до ц. к. дирекциї зелїзниць державних у 
Львові. Близші услівя тої достави подані суть 
в „Ґазетї Львівскіи", а можна також їх пере
глянути в відділі другім для справ правничо- 
адмінїстрацийних ц. к. дирекциї зелїзниць 
державних у Львові.

І тілько в тиху ніч, як місто всне і як 
клопоти задрімають, відчиняю вікно і дивлю 
ся на схід. Дивлю ся і слухаю.

Та око моє паде в пітьму просторів, а 
думка кане в сутолоку подій.

Так минають години, поки око не пічне 
в пітьмі читати, а думка до заколоту не 
звикне.

Тоді чую якийсь гамір великий, шум 
і рев, якби повінь ішла...

Вийте в дзвін, бийте в дзвін на трівогу, 
щоб збудив ся малий і великий, щоб до пра
ці зірвав ся усякий, на ратунок, щоб не було 
пізно, - -  бийте в дзвін, бийте в дзвін на 
трівогу!

Гать будуйте кріпку і високу, щоб нас 
море грізне не заляло, щоб ми у багнї не за 
стрягли та щоб внуки дїдів не прокляли, що 
не вміли краю боронити — гать будуйте кріп
ку і високу’...

Чую гамір, шум і рев скажений.

Працюйте і щадіть.

Вкладки ощадности на 4%  приймає 
Товариство вза много кредиту

евX
о
О.

Посмертні 1 оповістки.
— 0. Михайло Фолис, радник перемискої

консисториї і парох в Розджалові, упокоїв ся 
дня 20. с. м. в 73. р. житя. В. є. п.!

І я на тую гать кидаю свою пайку, дрі
бні слова.

„Буває слово від діла важкійше, буває 
діло доброго слова не варте".

Кидаю пайку на гать, най кріпить ся і 
росте висока!

А кидаючи, не знаю, де впадуть і де ля
жуть ті слова, що кину.

Чи як камінь на споді в основі, як те 
вапно, що споює каміне, або землі-., що гро
блю накриває ?

Хоть не знаю — кидаю здалека.
Може від тих слів, як від каміня, відібєть 

ся яка ворожа филя і покотить ся назад у 
море з шумом ?...

Може, як вапно мур скріпляє, так вони 
скріплятимуть каміне, що лежить в основах, 
аж на споді...

А може на них, як на земли верх гро 
блї, виросте трава, зацвитуть квітки і вкорі
нить ся тіниста липа, або висока, вистрілить 
тополя...

І може колись у тїни тої липи- грати 
муть ся безтурботні діти, як ті легкі хмарки 
на блакиті погіднім....

Або колись, коли хто може знати, на 
тополю гляне хлопець умний або дівчина вро
длива коло його і гадки їх полинуть високо 
наче віти стрункої тополі...

А здалека шумітиме море, в береги ска- 
листі вперте, переможене, проборкане, без
печне.

стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові.

Кождого дня (в годинах урядових перед 
полуднем) можна кожду вкладку назад відо
брати.

Позички удїляв Товариство «Дністер» на 
6% за  інтабуляциєю; на кошти покритя да
хівками на 5%. Сплату розкладав ся до 10 
до 15 л іт; при ЗО ратах піврічних виносить 
рата амортизацийна (на капітал і віцсотки) 
5 кор. 08 сот. від кождпх 100 кор. позички.

Парцелянти на купно землі могуть в «Дні
стрі» полупити пози ки під догідними услівями.

Членами можуть бути тілько члени обеа- 
печені в «Дністрі».

З зисків уділив „Дністер" на публичні до
бродійні цїли квоту 37.275 корон.

Стан 31. грудня 1906:
Вкладки . 2,561.511-81 К.
Позички уділені . 2,512.635 62 К.
Уділи членьскі . . 193-659-52 К. 
Цінні папери . . 138.534’2О К.
Фонд резервовий і инші 37.33807 К. 
Льокациї . . 267.364 04 К.

Купуйте землю при парцеляциях!
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За певну і добру льокацию
+••• поручаємо:

К..*У
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і.:*'

І ’/ї’/в листи гіпотечні
4°/„ листи гіпотечні
5"/0 листи гіпотечні преміовані 
4'7О листи Товариства кредитового

земского
4",0 1 4 ’/»„/0 лис ги Банку краєвого
4"0 позичку краєву
4°/п облїґациї пропінацийні і всілякі

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїишім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У  
Гі поточного.

чо

Телеграми
з дня 22. серпня 1907.

Ішль. Мінїстер внутрішних справ Бінерт, 
був о 11. год. перед полуднем у цісаря на 
авдиєнциї а по гіолудни взяв участь в родин
нім обіді цїсарскім. Вечером повернув мінїстер 
до Відня.

Прага. Краєвий виділ заявив ся за скли- 
канєм чесного сонму на довшу сесию.

Берлин. З  Лїсбони поносять, що там ви 
крито заговор на жите короля. Замах мали 
доконати бомбою.

Париж. З  Марока доносять, що наслід 
ком проклямациї султана може вибухнути 
домаиіна війна.

Гать будуйте кріпку і високу!

Богдан Лепкий.

Кидаю слова.
Відбив ся я від вас і ви мене забули.
А житє наложило ярмо на карк і казало

орати.
Орю.
Кладуть ся скиби чорні та глубокі, довгі 

предовгі.
А під тими скибами мої сили, моя мо

лодість, моє всьо.
Так день за днем.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврацпя і каварня — ріг ул Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 21. серпня: Ферд. Балиц- 

кий з Мариямполя, 11. Бріль з Беремян, Ник. 
Домбровский з Бервадівки, Мария Ярош з 
Коломиї, Йос. Липовский з Ходорова, Лев 
Іванець з Гадехова, Ром. Думін з Косова, В. 
-інїгиницкий з Ляцка шлях., В. Мозоль 

з Проскурова, Мих. Слимачок з Бродів, 
Мих. Луцкий з Луки, Ант. Глїбовиикий з 
Турки, Ів Цьопрак з Гвіздця, Вол. Шматера 
з Самбора, Ст. Подолиньский з Грималова, о. 
Дим. Гординьский з Кульчиць, др. Вол. Дроз- 
довский з Нового села, А. Шмід, др. Яцїв 
з Маґерова.

С о1о88еит
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  31. с е р п н я  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
1 неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. но- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Біїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять 3 рано перед

ПОЛ.
ПО

ПОЛ. вечер В
ночи

Кракова 5 50 8 55 130 5-25 9-50
Кракова 7 2 » з-45 — 8 40 2 31
Ряш ева — — 1-ю -
Підволочиск 7.20 12 00 216 540 10 30
Черновець 805 — 2 25 9-00
Черновець — — 3 50 _ 12 20
Станиславова О’ОО _ _ _
Коломиї, — 1005 _ __ _
Стрия 729 11-50 351 __ 10 50
Пустомит 7-29 ПоО 351 9-41Н 10 50
Самбора 8 00 10-30 Г55 920
Любіни 8-00 10 30 155 9-20 11 50+
Гави рускої 7-Ю 12-40 4-50 —
Янова 822 1 15 500 9 >5 10 10+
Бруховпч 7-Ю 12 40 Г4 у 

3-2 ■
4-50 . *-20

бруховпч 10 0.51 — 5-30 9 35Л
Зимної води 550 7 25 1 10 5 25 9-59

ЗІ Львоваь
відходят до рано перед

ПОЛ.
н о

полуд вечер В
ночи

Кр кова 3-45 8 2 5 2 45 7 0 5 11.10
Кракова — 8.40 615 7 20 12 4 >
Ряшева — _ 4'05 _
Підволочиск 6 20 10 45 2 17 7 00 11 15
Черновець 610 920 155 _ 10 -4  1
Черновець — — — — 251
Станиславова — _ — 5-50
Коломиї — — 2 35 _ _
Стрия 730 — 224 6 25 11-30
Пустомит 7 30 1045Н 126 625 10 30
Самбора 6 00 9 05 430 __ 10-51
Любіня 6 0 ) 90» 2 10т 430 10 51
Рави рускої 6 12 11-05 — 7-Ю 11-35+
Янова 6 58 9 15 ГЗоу 3 35 630
Врухович 6.12 11-05 2-28 5-45 8 3  4Л
Брухович 9 05+ 1241+ 3 45 710 1Г35т
Зимної води 345 8-40 4 05 7-20 1100

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди иечатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в недїлї і сьвята означені 
Т — в недїлї і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — 
в недїлї і сьвята від 1/6 до ЗГ8 що день буквою Л.

Видає[]і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А Шийковского.


